

刘清漪获世界霹雳舞锦标赛亚军



刘清漪在比赛中

本报讯(记者李文奇)12月21日,为期两天的2024年世界霹雳舞锦标赛在成都市圆满落幕。新乡姑娘刘清漪夺得女子组亚军,并获得了直通2025年世界运动会的入场券。

2024年世界霹雳舞锦标赛是世界体育舞蹈联合会(WDSF)旗下霹雳舞单项最高级别的赛事,共计吸引全球30多

个国家和地区的运动员、教练员、裁判员、技术官员等200多人报名参加,其中运动员185人。这是霹雳舞在巴黎奥运会后的首次世锦赛,男、女子组冠军可直通2025年世界运动会。

参加此次霹雳舞世锦赛的国际选手大多是BFG世界大赛(WDSF霹雳舞奥运积分赛)排名靠前的选手,以及各大洲

霹雳舞比赛的佼佼者。当天的比赛从16强开始进行淘汰赛,最终决出男、女冠军。巴黎奥运会铜牌得主、中国队选手刘清漪在当天比赛中状态良好,先后击败多名高手晋级决赛。终极决赛中,刘清漪的对手是来自荷兰的英迪娅。面对老对手,擅长力量型“大招”的刘清漪在比赛中尝试跳出舒适区,增加了不少展现音乐律动和舞蹈表现力的动作,最终以1比2惜败。

“我希望自己能再次突破,因为我的目标肯定不是银牌。”赛后,刘清漪接受媒体采访时表示,自己下一个目标是2025年成都世运会,为此会努力增加舞蹈难度,让自己更放松,动作更饱满。刘清漪坦言,此次霹雳舞世锦赛她以“重启”的状态面对此次比赛。“舞蹈是一门艺术,我不能只以一种方式去比赛,要想突破,我就要先做自己擅长的东西。尽管一开始可能会做得不好,但这也是一种成长。”

据悉,此次比赛中国队共获得1银1铜,创造参加世锦赛的历史最佳战绩。

冬至爱心饺子 温暖环卫工人

本报讯(记者申长明)12月21日是中国传统节日冬至,为了让环卫工人在冬至里感受到关爱和温暖。当日早上5时许,卫辉市桂花树爱心志愿服务团队的志愿者就来到卫辉市纱厂爱心粥屋和贺生屯爱心粥屋煮饺子,为辛苦的环卫工人们带来浓浓的冬至关怀。

据了解,为了让环卫工人们能在冬至当日吃上饺子,卫辉市下园尚齐商行的爱心志愿者李利恒捐赠了160斤饺子。当天早上天没亮,志愿者们就已经来到了纱厂爱心粥屋和贺生屯爱心粥屋,开始为环卫工人煮饺子。

环卫工人们陆续结束了清扫工作,拖着略显疲惫的身躯赶来。志愿者们热情地将一碗碗刚煮好的饺子递到他们手中,热气腾腾的饺子驱散了他们身上的寒意,也温暖了他们的心。环卫工人李师傅双手接过饺子激动地说:“每天天不亮就出来干活,这大冷天的,能吃上一碗热饺子,心窝里都是热乎的。”其他环卫工人们也纷纷点头,脸上洋溢着质朴的笑容,对志愿者们的善举连声道谢。

这些爱心志愿者来自不同的行业,处于不同的年龄段,但他们都怀揣着一颗关爱他人的心。其中一名志愿者表示:“环卫工人们日复一日地为城市的整洁默默奉献,在冬至这个特殊的日子里,我们希望用一碗饺子表达对他们的敬意与感激。”

据组织活动的中国好人孔祥卫介绍,此次冬至送饺子活动,不仅仅是一次物质上的馈赠,更是爱心与善意的传递。它如同一束光,照亮了环卫工人们的冬日清晨,也让整个城市在寒冬里充满了温情与希望。

李爱荣:奏响剪纸传承与义工奉献交响曲

□记者 刘志松

社区人物



李爱荣(左二)传授剪纸技艺

“咱们辉县义工团队人人都是活雷锋,我要把剪纸技艺和志愿服务结合起来,传承下去。”参加辉县市义工志愿者服务中心(以下简称辉县义工)一年多的剪纸技艺传承人李爱荣表示。

李爱荣是中国民间文艺家协会会员、国家非物质文化遗产省级传承人以及国家级非物质文化遗产代表性项目剪纸(辉县剪纸)的代表性传承人。受奶奶剪纸艺术的熏陶,李爱荣自幼便在传承道路上稳步前行。她积极参与国内剪纸技艺交流活动,因技艺卓越荣获国家级剪纸技艺传承人称号,其高超的剪纸技艺在行业内广受认可,2024年荣获“全国乡村工匠名师”荣誉称号。

近年来,李爱荣在辉县市文化馆、辉县市老干部大学积极开展传授教学活动,还深入国内多所大学、文化馆,远至台湾地区,展开剪纸技艺的传授与交流。她还将中华剪纸文化推向世界舞台,在澳大利亚、韩国等地展现中华民族这一精美传统文化,赢得外国友人的喜爱与好评,充分彰显出强烈的民族文化自信。

2023年8月,李爱荣应辉县义工邀请传授剪纸技艺。在近一个月时间里,20多名志愿者感受到非遗剪纸文化的独特魅力。他们对李爱荣创作出的精美作品惊叹不已,从而对剪纸产生了浓厚的兴趣。李爱荣满怀信心地讲道:“中国剪纸看河南,河南剪纸看辉县,我们一定要将剪纸打造成辉县市的名片。”

2023年国庆节期间,辉县义工举办首届“迎国庆非遗文化剪纸作品展”。尽管学员们的作品尚显青涩,但饱含着他们对剪纸艺术的热情。李爱荣对每一幅作品都进行仔细点评,并着重说明,掌握剪纸基本技能只是起始,一件精美的作品常常需花费数小时精心打磨。

传承非遗文化离不开广大爱好者的参与。辉县义工巧妙地把剪纸作品展示与技艺传授融入志愿服务活动,让剪纸走进100多个村庄与社区。虽然工作繁忙,但李爱荣总会抽出时间参与义工活动。“99公益日”,她带领大家在辉县市时代广场现场创作,活灵活现的剪纸小动物吸引了众多群众,为募捐活动助力。她还与大家走进社区现场教授剪纸,吸引了众多市民参与,非遗文化剪纸在辉县市得以广泛传播。

在李爱荣的悉心教导与精心培育下,辉县义工剪纸热情高涨,涌现出一批剪纸高手。2024年的国庆剪纸作

品展上,王慧燕、王荟茹、任晓青等的剪纸作品令人赞赏。《雷锋》《不忘初心,牢记使命》《福寿》等一幅幅精美的作品被辉县义工作为珍贵礼品赠送给老军人以及老党员、百岁老人等。

一年多的相处,辉县义工的奉献精神深深打动了李爱荣。她感慨地对家人说:“这个团队人人都是活雷锋,尤其是义剪小组那几位70多岁的老哥哥老姐姐,整日奔波为老人服务,传递社会温暖,我要向他们学习。”

源于生活的艺术创作灵感,李爱荣精心创作了“辉县义工义剪”作品,将理发师傅们的奉献精神融入艺术作品之中。李爱荣还自带理发工具,参与理发活动,以实际行动弘扬中华民族尊老、敬老、爱老的传统美德。她认真学习理发技术并取得提升,因此被大家亲切地称为“双剪李老师”。她凭借传承非遗文化与传递人间爱意的善举,以独特形式展现“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,为文明辉县增光添彩。

平安红利暖民心 冬至团圆乐融融

本报讯(记者李蕊)12月21日,冬至佳节,暖阳照进高新区关堤镇油坊堤村,一场别开生面的活动在此上演。2023年度“平安建设优秀村”奖励金发放仪式与冬至、“欢乐新年”元旦文艺演出活动携手而来,为村民送上冬日里的温暖。

在奖励金发放仪式上,获奖村民代表们依次上台,接过承载荣誉的红包。据悉,当日共为该村237名70岁以上老人发放奖励金142200元。颁奖过后,饺子宴火热开席,村民们围坐一起,唠家常、谈发展,共享劳动果实。舞台上,民俗节目轮番登台,载歌载舞欢腾跳跃,戏曲唱腔韵味悠长,喝彩声此起彼伏。村干部穿梭其中,为老人、孩童递上刚出锅的饺子,欢声笑语回荡在村庄上空,勾勒出一幅乡村和谐画卷。